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ONDERWERP Schriftelijke vragen ex art. 47 RvO 
provincie Utrecht, aan het College van 
GS, gesteld door dhr. R. Dercksen van 
de PVV fractie betreffende “AERIUS 
habitatkaarten” (d.d. 12-10-2021). 
 

 
 
Geacht college van Gedeputeerde Staten, 
 
 
 
 
Toelichting: 
Uit antwoorden van de minister op Kamervragen blijkt dat de AERIUS habitatkaarten niet de feitelijke situatie 
weergeven zoals eerder aangegeven en ook met PS gecommuniceerd.  
Naar nu blijkt zijn de habitattypen- en stikstofgevoelige leefgebiedtypenkaarten, die zijn aangeleverd voor 
AERIUS Calculator, in het algemeen de situatie ten tijde van aanwijzing als Natura 2000-gebied. Een 
habitatkaart wordt eens in de twaalf jaar compleet herzien en elke zes jaar partieel herzien als daar volgens de 
“voortouwnemer” aanleiding toe is vanwege nieuwe inventarisatiegegevens. Herziene kaarten zijn bruikbaar 
voor AERIUS indien de oppervlakten van de beschermde habitattypen en leefgebieden niet zijn afgenomen, dit 
om te voorkomen dat door gebruik van een nieuwe kaart indirect het verslechteringsverbod niet zou worden 
gehandhaafd. 
De kaarten bevatten dus niet de feitelijke situatie, maar de juridische situatie om te voorkomen dat zou moeten 
worden aangegeven dat de situatie zou zijn veranderd, dat terwijl de natuur altijd verandert. De kaarten geven 
dus in bepaalde gevallen de wensnatuur van ambtenaren weer in plaats van de feitelijke situatie. 
 
1 .Is de beschrijving en de vastlegging op de habitatkaarten van AERIUS van de natuurgebieden in de provincie 
Utrecht ook de status van het moment van aanwijzing van de Natura2000-gebieden, zoals de minister schrijft? 
Van welk jaar zijn die dan per natuurgebied.  
 
2. Zijn er feitelijke habitatveranderingen in de Utrechtse natuurgebieden die niet op de AERIUS kaarten en in de 
omschrijving van de habitat zijn vastgelegd? Zo ja, welke? 
 
3. Wat moet er nog meer gebeuren om van dit dystopische AERIUS-model direct afscheid te nemen? 
 
 
 
 
Namens de Partij voor de Vrijheid-fractie provincie Utrecht en hoogachtend, 
 
 
 
 
R. Dercksen 


